



# 中国考古



站内搜索

检索

信息反馈

首页

现场传真 学术动态 中外交流 影像资料 考古人物 数据库 数字图书馆 数字博物馆

首页 > 现场传真

现场传真



## 榆林毛乌素沙漠腹地发现陕西最早的铜器

作者： 杨永存 发布时间： 2006-05-14 文章出处： 西安新闻网-西安晚报

近日，文物考古工作者在毛乌素沙漠榆林市境内，发现一处距今4500-3800年间的文物遗址，并发掘出目前陕西最早的铜器。

此处文物遗址位于毛乌素沙漠新建榆林机场内，是工程队在大型机械施工时发现的。经过陕西省考古研究所与榆林市文物部门的进一步发掘，发现是一处距今4500-3800年间的古代民居遗址，在形成的黑色沙层中有当时的居民直接在沙地上建筑的圆形地面房址。遗址中发掘出大量的骆驼、牛、羊、鹿、猪等动物骨骼，以及骨器、石器（石刀）、陶器碎片等。同时发现的铜制小刀（食用器物）和指环（戒指）两件铜器，据考证是目前陕西境内发现的最早的古代铜器，其质地和制作工艺比较成熟，对研究中国早期铜器的起源具有重要意义。

除铜器外，考古工作者还发现了龙山晚期至夏代遗存。在沙漠中发现时代如此之早的古代遗址，对我国沙漠考古、毛乌素沙漠化的研究、复原古代毛乌素沙漠地区的古环境，以及陕北地区的考古学研究均具有极大的促进作用。

■ [返回](#)

版权所有：中国社会科学院考古研究所 转载务经授权并请刊出本网站名



版权所有：中国社会科学院考古研究所  
地址：北京王府井大街27号（100710） E-mail: kaogu@cass.org.cn  
备案号：京ICP备05027606